

1500份样本调查显示 中学生愁学业，大学生愁就业

□记者 罗湘波 通讯员 张旦旦

昨天，共青团宁波市委、宁波市关心下一代工作委员会发布的《青年幸福感调查报告分析》显示，宁波地区青少年处于比较幸福状态，对目前“身体健康状况”是幸福感调查中最高的。但随着年龄增长，青少年的幸福感会逐渐下降。

调研样本量共计为1500份，涉及宁波市11个县（市）区，其中：社会青年的调查对象为各县（市）区年龄在18—35周岁的非学生人群；大学生的调查对象为宁波地区在校大学生与大专生；中学生的调查对象为宁波地区在校初中生、高中生以及职高学生。

“食品安全”成青少年关心因素

“假羊肉”、“穿越奶”、“毒姜”……近期频频出现的“食品安全”问题，受到青少年的极大关注，吃得安全成为青少年幸福感的重要来源。

而当下的物价水平，在青少年眼中多是一个“贵”字。在所有幸福感指标中“物价”一项得分最低，社会青年群体仅为4.27分，大学生群体也只有5.32分。

钱不经花的另外一方面是赚钱不够多。收入带来

的幸福感和，社会青年只有在月收入5000元以上时，幸福感达到相对最高值。

值得关注的是，收入和幸福感并不完全成正比。月薪2000元至5000元之间幸福感处于低谷，这个收入群体的幸福感甚至会低于2000元以下的群体。分析认为，造成这一现象主要原因是2000元以下群体职业压力，要低于2000元至5000元群体。

中学生愁学业，大学生愁就业

数据显示，近三成的中学生感觉自己的学习压力很大。中学生认为压力主要来源不是考试和作业，而是家长和老师。

虽说，学校的社团活动是缓解学生学习压力的一个重要渠道。但调查中发现，学校的社团活动活跃度不高，非常活跃的中学生仅为17.5%，有3.5%的中

生不知道学校的社团活动。

找到工作和找到好的工作，仍然是大学生的主要压力，高达74.4%的大学生感觉自己毕业后存在就业压力。当前较为严峻的就业形势，让一些大学生想到自主创业，三成多受访大学生明确表示考虑创业，六成表示可能会去创业。

社会压力带来幸福感下降

尽管调查显示，宁波地区青少年总体上处于比较幸福状态，但随着年龄增长和社会接触增多，青少年面临的社会压力也越大，幸福感呈现下降趋势。

数据显示，在100分值里，40至70分是“比较幸福”。其中，中学生幸福感相对最高，得分为76分；大学生其次，得分71.5分；而社会青年最低，得分66分。

分析认为，相比中学生主要面临的学业压力，大学生就业压力更大，而进入社会后，青少年要承受住房问题、收入差异、职业幸福感等压力，没有充足的自信 and 梦想追求让青少年缺乏追求幸福的动力。

报告指出，青少年的自信主要由学习、人际关系、精神状态、能力等几个方面组成，需要社会、老师、家长配合，进行积极有效的引导与培育。

夏秋季餐饮食品 开始专项整治

□记者 周科娜 通讯员 赵峰

本报讯 昨天，记者从市食品药品监督管理局了解到，从即日起至9月底，该局将开展夏秋季餐饮食品安全专项整治。

据了解，此次专项整治的重点首先是严禁使用亚硝酸盐和销售织纹螺、河豚鱼等有毒有害物品。同时，食药监部门还将加大对自制饮料、自制调味品、自制火锅底料和自制糕点等“四自”食品的违法添加监管力度。此外，还将加大对凉菜、生食海产品和冷冻食品的加工存贮的监督抽检。

食药监部门还将通过专项整治，推进小餐饮食品安全整治与规范工作，加大对小餐饮的监督指导力度，鼓励和引导有条件的小餐饮改造提升，坚决取缔基本条件不具备、存在严重食品安全隐患和整改后仍达不到要求的小餐饮单位。

市级医院考核 市民也有投票权

□记者 叶海英

本报讯 昨日，市卫生局发布消息称，今年下半年，所有市级医院都将在门诊和住院窗口安装服务评价器，市民可以对服务情况进行满意度评价。

市卫生局有关负责人表示，2013版考核细则设计的一个维度就是综合满意度，在100分的总分里占30分，其中社会公众满意度25分，职工满意度5分。前者体现群众满意度和社会美誉度，后者强调尊重和保护广大医务人员的权益，调动医务人员的积极性。

据悉，市卫生局将组织人员定期抽查。一旦发现弄虚作假，将进行严厉的处罚。



动动手 让垃圾“各回各家”

垃圾分类将大大改善市民生活环境

□记者 边城雨 通讯员 范奕齐

细心的市民一定会发现，今年以来，关于垃圾分类的信息越来越多出现在人们的视野之中。据宁波市城管局有关负责人介绍，垃圾分类工作今后将会与市民的生活更加紧密联系在一起。

垃圾分类进入实质性操作阶段

市城管环卫部门工作人员告诉记者，2012年我市中心城区产生140万吨生活垃圾，主要通过填埋和焚烧的方式进行处理。而今后，填埋的场地越来越难找，垃圾填埋之后短时间内不会降解，甚至会进一步污染环境；垃圾焚烧时，因为其中的厨余垃圾含水量较高，导致焚烧的热值很低，影响了焚烧的效率和效益，垃圾分类则能很好地解决这个问题。

从2011年开始，宁波市就垃圾分类和世界银行开展了合作项目研究，该项目全称是“宁波城镇生活废弃物收集循环利用示范项目”，简称世行贷款宁波垃圾分类示范项目。该项目预计投入15.26亿元，其中世行贷款8000万美元。规划期至2020年，其中与世界银行合作的实施期计划实施时间为2013~2017年。这项合作将为宁波开展垃圾分类提供有力的资金保障。

世行项目经理谢剑博士说：“垃圾分类的关键是如何引导市民参与分类、准确分类。项目方案中会有教育引导、法规约束、绩效激励等方面的安排。”对于宁波市民来讲，垃圾分类在今年进入实质性操作的阶段。

市民生活环境将进一步改善

通过与世界银行合作，我市积极开展生活垃圾分类处理与循环利用工作，确保到2017年，在宁波市中心城区基本形成分类投放、分类收运、分类处置与循环



江东荷花庄小学学生积极参加划船社区垃圾分类推广活动。

利用的设施体系，总体达到国内领先水平，分类收集覆盖率达到50%，资源回收利用率达到5%，人均垃圾处置减量率达到15%。

今年3月，《宁波市生活垃圾分类处理与循环利用工作实施方案（2013~2017年）》获宁波市政府常务会议审议通过。按照该《方案》，今后的生活垃圾分类方式为：居民区生活垃圾分为可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾；机关企事业单位生活垃圾分为可回收物、餐厨垃圾、有害垃圾、其他垃圾；公共场所垃圾分为可回收物、其他垃圾。居民区增设厨余垃圾桶，免费向居民提供家用垃圾桶和分类垃圾袋。在分类收运上，逐步采用密闭低噪声、清洁环保的小

型车辆实施分类收集。在分类处置上，宁波将建设150吨日的可回收物分选中心、400吨日的厨余垃圾处理厂一期工程等。

5月3日，垃圾分类工作在江东划船社区开始模拟运行。到7月份，宁波垃圾分类工作将在海曙区白云街道、江东区百丈街道、江北区文教街道开展分类试点，大概涉及5.8万户家庭。目前，各项措施进展顺利。这些措施和数据的背后，描绘的是宁波垃圾分类的蓝图。

宁波市垃圾分类办公室负责人告诉记者，垃圾分类的顺利推行，将让市民得到看得见摸得着的实惠，生活环境会变得更加清洁。